

### 县中医院妇产科：妙手仁心 天使呵护『女人花』

本报讯 记者袁娅妮报道：都说女人如花，如花如女人。在县中医院妇产科有这样一群人，她们每天迎接新生命的诞生，为女性解除痛苦，认真呵护每一位患者，用心守护健康。她们便是县中医院妇产科的医生和护士们。

县中医院妇产科是集妇科、产科为一体的综合性临床科室，科室专业技术实力雄厚，梯队化管理严谨，目前共拥有省级基层名中医1人，副高级职称1人，中级职称5人。

妇科疾病一直是困扰女性健康的问题之一，特有的生理结构使女性很容易患上妇科疾病。目前，绝大多数妇科良性肿瘤、部分恶性肿瘤，以及其他常见的宫外孕、盆腔粘连等妇科疾病均可由腹腔镜及宫腔镜微创手术完成。县中医院妇产科在县域内率先开展了腹腔镜、宫腔镜等妇科微创手术，使广大女性患者在治愈疾病的同时减少了传统手术开刀带来的创伤。

现年64岁的李女士因患妇科病来到县中医院治疗，本以为要做大型手术才能治好的疾病，没想到在县中医院一个微创手术就取得了良好的治疗效果。配合县中医院特色的中医辅助治疗，李女士术后第二天就完全可以自由活动了。

“这里护士、医生都很好，我没做手术之前有点紧张，医生跟我说不要紧张、不要怕，我才不紧张了。现在做完手术感觉很好。”患者李女士说道。

十月怀胎，一朝分娩，是人人皆知的规律。但妊娠过程中，潜在的风险却鲜为人知。为减轻产妇生产过程中的疼痛，县中医院全面开展推广了无痛分娩，从新院搬迁至今共成功完成二十余例。在病房设计上，该科采用当下最人性化的元素，房间宽敞明亮、设施齐全。病房内特设独立休息室和洗手间，粉色的床帘不仅保障了患者的隐私，更给婴儿和产妇提供了一个舒适温馨的环境。

产妇产叶女士说，她在医生那里了解了无痛分娩，打了之后比感觉比生第一胎轻松很多，做完手术之后也能下地，比自然生产要轻松得多。县医院环境好，做无痛分娩的技术也好，医生态度都很好。

妇产科是一个充满爱的科室，不论是妇科、产科，还是护理特色上来说，县中医院始终站在人性化服务的高度，为民众提供最贴心的健康服务，结合中医特色诊疗，用双手托起明天的希望，呵护每一朵“女人花”。

分宜县中医院妇产科主任朱雷告诉记者，中医妇科目前是省级基础特色专科，已逐步形成了具有行业内优势的特色专业方向，在运用中药治疗妇科疾病上取得了显著成效，比如说妊娠剧吐、卵巢早衰、不孕不育，还有一些慢性盆腔炎上面的疾病，用上西药抗生素效果都不是特别好，但是运用中医，比如说中药灌肠，效果都特别的好。

### 模拟法庭进校园 普法教育零距离

本报讯 记者卢伟斌 通讯员刘雪婷 李斌报道：12月4日是第七个国家宪法日。当天上午，县人民法院在分宜二小开展“模拟法庭进校园”活动，该校100余名师生、家长代表以及部分人民陪审员参与了活动。

本次模拟庭审活动改编自真实案例，是一起因小学生结伴野外游泳引发的生命权纠纷。分宜二小四年级的同学们分别扮演审判员、书记员、法官、原告、被告、律师等不同角色，按照民事诉讼程序，完整演绎了法庭调查、法庭辩论、依法宣判等庭审过程。整个模拟庭审紧张有序，让同学们在真实的仪式中感受到了法律的庄严和公正。模拟庭审结束后，法官对同学们进行了点评，并教育同学们要提高自身安全意识和法律意识，警示教育家长要履行好监护责任。

通过这种寓教于乐的情景互动教育普法模式，既丰富了同学们的课余生活，还能让法律更贴近学生生活，让学生在潜移默化中接受法治教育，树立法治信仰，做一个学法、懂法、守法的好公民。



近日，分宜三小组织五年级学生走进兵锋国防教育基地开展国防教育研学活动。学生们在教官指导下，参观了兵器展览区，认识了枪、炮、飞机、坦克等常规兵器，体验仿真枪炮等武器射击，增强国防意识，激发爱国情怀，培养坚强勇敢的军人气质和精神。

记者袁建兵 通讯员聂建华摄影报道

## 县农粮局：普法执法用巧劲 法律法规更有力

本报讯 通讯员周鹤报道：2020年12月4日是第七个国家宪法日，也是第三个“宪法宣传周”。从12月1日起，县农粮局法规股宣传员、农业综合行政执法大队执法人员分别组成的两支队伍，各自踏上了普法之路和回访之路。

普法是要让大家用法。普法上街进家，让法律知识融入生产生活。

12月3日是凤阳镇“当闹”的日子，人越多宣传效果越好。一大早，普法队就来到凤阳镇，并分为两个小组。一组在在凤阳镇便民服务中心前悬挂起“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”的横幅，几张桌子一字排开，《种子法要点》《渔业法要点》《农产品质量安全法要点》……桌子上是满满当当的宣传资料。

“大哥，你提的这几条是河鱼吧？电、毒、炸是《中华人民共和国渔业法》明令禁止的捕捞方式，就算是在门前小河里电鱼也是

违法。另外，江西省农业农村厅还明确指出了有7类26种渔具被禁止使用，如果在禁渔区禁渔期内使用就有可能构成犯罪，这里是相关的资料，你带几份回去认真看看，也帮我们宣传一下。”另外一组工作人员则将普法资料送往各大农业企业、生产基地。

在以往普法中，都是单一采用“搭台唱戏”的方式，简单的发传单、讲解讲解，往往是“说者有心，听者无意”，导致普法流于形式，成效不高。

今年起，县农粮局改过去的被动普法为主动送法，定期开展“送法入村、入企”活动。在送法活动中，坚持做到精准送法，精心选取与群众生产生活息息相关的法律法规，用简单易懂的语言，生动鲜活的事例汇编成明白纸，让群众清晰地了解到“啥事不能做，受害怎么办”，做到讲法讲到点子上，送法送到心坎里。例如，在农产品质量检查、抽查中，有针对性的开展《中华人民共和国农产

品质量安全法》的宣讲，在渔政执法的同时开展《渔业法》的宣传，在肉品质量检查中强调生猪肉宰宰管理要求。将法律知识与生活生产对接上，对于群众来说法律变得“看得见”“听得懂”“用得上”。

除此之外，还注重应用新媒体扩大宣传效益，利用最贴近群众生活、传播最快最广的方式方法提高普法效率。如，在该局分宜三农微信公众号开辟了“每周普法”普法专栏，每周上传一部农业法律法规的学习资料，让群众可以利用空闲的时间学习法律知识，通过这种生动的形式也有助于知识的消化吸收。

执法是要让大家守法。罚了还会回访，让执法既有硬度也有温度。

“你好，我们是县农粮局农业综合行政执法大队的执法人员，上次对你销售劣质农药的行为进行处罚，今天过来了解下你的经营情况，你有没有什么困难或者想法都可以跟我们说。”该局农业综合行政执法大队在执法中，严格落实行政执法全过程记录、行政执法全过程记录、重大执法决定法制审核三项制度，让每一宗处罚案件都做到了事实清晰、证据确凿、程序合规、法律适用、处罚合理，结案率达到了100%。

同时，为增强行政执法的教育作用，让执法发挥长效作用，还创新性地制定了案件回访制度，在案件办结的一个月内对处罚对象开展回访，一是掌握被罚人员的生产生活和心理情况，适度提供帮扶和心理干预，及时消除负面影响。二是了解违法行为的整改效果，是否得到了有效清除，及时跟进巩固成果。回访制度中的人性化关怀，很好的消除了执法机关和处罚对象之间的隔阂，不但让他们认识到自己行为的错误性，也理解了行政执法的真正目的。该局今年8宗行政处罚案件满意度达到100%，而且处罚对象的同类违法行为再未出现。

## “小荷工程”呵护农村学生健康成长

本报讯 记者吴航 通讯员胡刊报道：为了让孩子们偏远乡村享受高质量的教育、营养的膳食，我县各农村义务教育寄宿制学校全面推进“小荷工程”建设，农村学生的学习和生活条件显著改善。

高岚中心学校于今年完成了校区集体搬迁并实施“小荷工程”，从此告别了以前年代久远、设施缺乏的老校区。在新校区，崭新的宿舍配备了免费洗衣房、热水器，新建的食堂为寄宿生提供免费的牛奶

鸡蛋早餐，便宜实惠营养均衡的中晚餐。这方面面的改变，不仅提高了学生的生活质量，还促进了学生良好生活习惯、饮食习惯、学习生活习惯的养成。

高岚中心学校教师龚欢说，高岚中心学校早上为寄宿生提供了鸡蛋牛奶，中晚餐提供了四菜一汤，宿舍都有洗漱间，孩子们都能洗上热水澡。还配备了宿管阿姨，保证孩子们的安全。现在孩子们吃得有营养，住得很安全。

不仅如此，“小荷工程”还成为了学校德育的有效载体，高岚中心学校将小荷工程纳入中小学生德育量化考核，根据学生在用餐、洗衣、热水使用中的表现情况进行评分考核，每月评出“文明寝室”予以奖励。

“小荷工程”是我县为进一步改善农村义务教育寄宿制学校生活条件，保障农村学生身心健康的一项重要民生工程。目前，全县“小荷工程”建设已覆盖24所农村义

务教育寄宿制学校、教学点及德仁苑，“营养套餐”推广率达100%。各学校立足实际，完善基础配套设施，切实改善了全县农村义务教育寄宿制学校生活条件和寄宿生膳食水平，全力保障了农村学生身心健康，提升了学生们的生活幸福感。



### 分宜有爱 你我同行

本报讯 记者吴航报道：12月5日是第35个国际志愿者日。为弘扬志愿者精神，进一步唱响“分宜有爱”志愿服务品牌，我县在县城繁华路段开展“分宜有爱、你我同行”国际志愿者日集中志愿服务活动，推动我县志愿服务工作制度化、规范化、常态化发展。

活动现场，来自县文明办、县消防救援大队、县市场监管局、县人民医院等10多家单位与分宜民间志愿团体静益团一起组成志愿服务队，通过设立咨询台、发放宣传资料等形式，并结合各自工作职能，向过往市民宣传和普及消防安全、食品安全等知识，为市民提供健康咨询、法律援助、就业指导、免费测量血压、免费理发等便民利民服务。形式多样的志愿服务活动吸引了众多市民参与其中，还有市民当场加入志愿队伍。

通过这次活动，进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，提升了县志愿服务水平，营造了全社会关心、支持、参与志愿服务的良好氛围。



### 村村通油路 铺就百姓“幸福路”

本报讯 记者严伟 通讯员张军报道：农村奔小康，交通是保障。近年来，我县结合党中央、国务院提出的乡村振兴战略计划以及省市对“四好农村公路”的建设要求，全面启动连通车村的油路工程，群众出行实现了由“通”到“畅”的转变，农民群众的获得感、幸福感不断增强。

湖泽镇水川村和杨桥镇下村，昔日尘土飞扬、坑洼不平的道路变成了平坦宽阔的柏油路，一条条柏油路直达村民家门口。而在通往分宜镇洞源村的村道上，运输车、压路机等大型车辆来回穿梭，施工人员协同摊铺机配合默契，正在有条不紊地对已拓宽的村道进行水稳层铺设。

据了解，我县于2007年前全面实行了通达行政村水泥路，至今已营运十有年，随着社会经济的不断发展，车辆拥有量的不断增加，原有道路等级及路面状况急需提升改善。为了乡村振兴提供良好的交通运输环境，我县按照路线沿线交通量和居民出行需求，原则上通达行政村公路按四级路要求改建，路面采用沥青混凝土路面，路面宽由原先的3.5米至4.5米不等提升至6米的双车道路面。

县交通局公路站站长张军说，我县自2018年启动村村通油路工程以来，全县共实施油路工程近100公里，总投资约两亿元。截止目前，已完成了近50公里的村村通油路工程，涵盖行政村近30个，其余项目也在紧锣密鼓的施工中。接下来，我县力争在“十四五”时期将具备条件的行政村实行6米宽油路全覆盖。



### “针心针意”编织冬日暖流

12月6日，我县静益团组织部分志愿者利用休息日开展“针心针意，把爱织回家”手工编织公益活动。进入冬季，天气愈来愈冷，心灵手巧的志愿者们发挥娴熟的手工艺，自己购买毛线，为城乡颐养之家的老人和困境儿童编织160多套围巾、帽子等御寒物品，带去冬日的暖阳。

记者袁建兵 摄影报道

## 横溪村金兰柚扶贫产业基地 脱贫致富“柚盼头”

本报讯 通讯员张桂秀报道：眼下正是给金兰柚施冬肥的时节，在分宜镇横溪村金兰柚扶贫产业基地里，10几位贫困户和村民正在忙着施肥。基地负责人杨建平告诉记者，今年部分果树已经挂果，预计明年可超过60吨。

分宜镇横溪村下辖4个自然村8个村民小组，692户2083人，全村建档立卡户22户64人。实现全面脱贫，关键在产业。横溪村金兰柚产业扶贫基地，采取“致富带头人+帮扶单位+村集体+贫困户”的模式，总投资90万元，并把全村22户贫困户吸纳进去，实现利益联结多元化。目前，基地为9户贫困户提供临时就业岗位，2户贫困户提供长期就业岗位，人均增收2500元。其中村

集体收益部分由村制定年度产业收益分配计划到个人。另外，针对深度贫困人口，基地还会进行直接收益补贴，剩余资金全投入到小康驿站，作为激发贫困户内生动力的奖品资金。

在基地建设上，从脱毒苗的购买选育，到精准病虫害防治，再到绿色种植，每一个环节都坚持高标准把关。杨建平告诉我们，基地每年新增种植一批幼苗，目前基地种植面积已经达到150亩，今后还将扩大金兰柚种植面积。

与此同时，杨建平还充分利用关停扶贫户的废弃煤炭加工场地与该村驻村扶贫单位分宜融媒体中心创建了江西横溪食品有限公司，对金兰柚进行深加工，解决销路难题。

面对疫情经济下行的困境，我县积极出台了“减免企业和个人租赁国有资产”政策，重新规划整合现有“电厂螺蛳”餐饮经营场所，统一集中到“电厂螺蛳小镇”，致力打造“电厂螺蛳”餐饮一条街。借此为契机，横溪村和分宜县融媒体中心一起积极拓展产业模式，点亮分宜电厂螺蛳名片。推出炒螺蛳、烧罗非鱼、牙签肉、脆皮冬瓜等特色菜，有效缓解了商户的经济压力，促进他们增收。

